

年终盘点  
特别策划

2020

2020年11月6日,当歌曲《夜空中最亮的星》在国家大剧院响起,来自祁东县启航学校的42名留守儿童用清亮悦耳的童声为“幸福放歌”,成了国家大剧院“最亮的星”。

回眸过去的一年,令人感动的又何止这些儿童合唱团的孩子。从20天,1.5亿播放量的“点赞衡阳”到好评收获一箩筐的最美公交司机,从村民筹资建集中安居点的枫树边屋场“衡阳经验”到“全国抗疫最美家庭”,越来越多讲述衡阳发展的感人至深好故事传遍了祖国的大江南北,展现了衡阳普通百姓的高尚品格和生命光彩。

### 唱响好人赞歌 “好人”渐成风尚

“我是一名老党员,遇到这种情况,必须救,救人没什么可考虑的。”2020年11月17日,衡南县冠市镇公塘村檀木公益屋场厅屋前坪一名婴儿连人带车滑进水塘,当地79岁高龄的村民阳含英毫不犹豫跳下近3米深的水塘里,用手托起婴儿的一只脚,在水里等待其他人来救援,为了营救落水的婴儿,自己却病倒了。高龄老党员舍己救人,成为了衡阳人自己发掘的“网红”和追捧的“明星”。

3000多个日子里,从没有和母亲分开过一天,再苦再难也和母亲在一起……“带患病母亲上大学,用孝心撑起一个家”的衡阳县00后妹子邹晴入选“孝老爱亲类”湖南好人。

2020年,我市各地涌现了大批阳含英、邹晴这样的“衡阳好人”,他们以平凡的感动激发社会共鸣,他们崇德向善、奋发向上,引领全社会践行社会主义核心价值观。一年来,我市以“创建全国文明城市”为切入点,大力弘扬身边的衡阳好人、道德模范,唱响好人赞歌,传播衡阳好声音。据统计,2020年我市共有21人(组)荣登“湖南好人”榜,还涌现出宋英杰、向文韬、邓满秀、邹晴等4位“中国好人”。通过评好人、树典型、学模范,充分发挥了“身边雷锋·衡阳好人”的引领示范作用,营造出人人学习好人、争做好人、关心好人、回报好人的“好人现象”“好人效应”,成为践行社会主义核心价值观的生动实践。

### 讲好“好人”故事 汇聚磅礴力量

“一个故事胜过一打道理。”2020年11月23日,“弘扬时代正能量·传承文明新风尚”道德讲座在市园林绿化服务中心举行,中国好人李春生、全国优秀

# 行善崇德 “文明之花”竞相绽放

■本报记者 胡亚华

教师肖慧分别讲述了舍己救人感人事迹和对社会风尚的感悟,与现场听众进行了互动交流,他们的义举、善举感染着现场所有的人。

过去的一年,像这样通过情景还原、现场交流、网络互动讲述身边好人故事的活动频繁上演。让好人走上前台,走进大众视野,与市民面对面交流,成为耀眼的道德明星,带动更多人加入了“身边好人”的行列中,营造了见贤思齐、崇德向善的浓厚社会氛围。

如何把好人的故事讲得实实在在?多讲故事、讲好故事,我市利用报纸、广播、电视、网络、微信、微博等传播平台开设了“培育和践行社会主义核心价值观”“身边雷锋·衡阳好人”等专栏,融合传播好人故事,打造好人宣传阵地。在市博物馆新建了近1000平方米的“道德模范与身边好人”展览馆,在衡南县信用广场、高新区生态公园等地建立了主题好人公园,依托社区宣传橱窗,将身边好人照片进行宣传展示,定期策划开展“道德模范与身边好人”宣讲等志愿服务活动,传递衡阳好声音,展示衡阳文明形象,让群众感到身边典型可敬可学,在受到感动的同时得到深刻的思想启迪。

目前,我市建立了礼遇道德模范与身边好人的机制,让好人受尊敬、有光彩、有好报,用身边好人引领社会风尚。组织“道德模范与身边好人”走进机关、企业、社区、村街、学校,积极开展扶贫济困、爱心传递、便民服务等志愿服务活动,运用基层巡讲、新闻报道、公益广告、文艺作品等形式,宣传模范先进事迹,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,让榜样的力量带动更多人矢志前行,凝聚起加快衡阳经济和社会发展、奋进新征程的磅礴力量。



扫码阅读更多



喜气洋洋搬新居 彭斌 摄



留守儿童合唱团放声歌唱



衡南县鸡笼镇泉口村敬老宴 谢小青 摄



传播文明 引领风尚